

# 多彩活动 喜庆佳节



▲近日,土场镇举行了“庆丰收、迎国庆”第七届广场舞大赛、“好声音”歌唱比赛决赛等多种活动庆祝新中国成立75周年。图为9月27日,由重庆市合川区土场镇与璧山区、江津区、铜梁区、荣昌区、四川省广安市、贵州省遵义市等川渝黔九个区镇共同举办的以“大地欢歌、乡约四季”为主题的“杨柳村晚”文艺演出现场。  
记者 杨伟东 谢永恒 周云 通讯员 何诗轩 摄



▲9月28日晚,由草街街道主办,重庆蓝丰建设工程有限公司、合川区草街街道商会、重庆北新堂邦物业服务服务有限公司承办的庆祝新中国成立75周年文艺晚会举行。  
记者 黄盛 摄



▲9月29号,隆兴镇庆祝新中国成立75周年文艺演出在女儿碑社区广场举行,本次演出内容丰富多样,独唱《共圆中国梦》、舞蹈《花开盛世》、快板《高举旗帜向未来》等精彩节目依次登场,吸引了不少社区群众前来观看。  
记者 刘亚春 摄



▲近日,钓鱼城街道及各社区开展“起舞庆华诞·欢歌颂祖国”文艺演出,迎国庆亲子消防演练等多种活动庆祝新中国成立75周年。图为9月29日,由钓鱼城街道党工委、钓鱼城街道新时代文明实践所、钓鱼城街道文体中心主办的送文艺进村迎国庆活动现场。  
记者 周云 摄



▲9月27日,龙市镇龙市社区举办庆祝新中国成立75周年文艺晚会。晚会现场氛围热烈,汇聚了龙市彩虹队、涪滩古镇队、花滩艺术团等优秀队伍,《东方红》《五星红旗》《龙船调》等歌舞节目轮番上演,精彩纷呈。  
记者 谢永恒 通讯员 周容 摄

## 区法院

### 开展宣传教育 筑牢网络安全屏障

本报讯(记者 袁询)近日,区法院组织干警走进紫荆园社区开展网络安全宣传周系列活动,携手共筑网络安全屏障。

在现场,设立了咨询台,区法院干警通过发放宣传资料、现场咨询讲解等多种形式,为社区居民解读了相关法律法规,并结合真实案例深入浅出地讲解了防范电信网络诈骗、个人信息保护、网络安全防护等知识,引导群众保护好个人信息,科学安全上网,自觉抵制网络不良信息和不法行为,明辨网络陷阱,积极传播正能量。

此次主题宣传活动,提高了群众的网络安全意识和网络安全防护能力,让“网络安全为人民,网络安全靠人民”的理念深入人心,有助于营造和谐、健康、安全的网络环境,筑牢网络安全“防火墙”。

## 区城投(集团)公司

### 守好“廉洁关” 风清气正过双节

本报讯(记者 谢永恒 通讯员 祝瑶)近日,区城投(集团)公司紧盯中秋节、国庆节等节点,强化正风肃纪,督促干部职工守好“廉洁关”,营造欢乐祥和、风清气正的节日氛围。

据了解,为深入贯彻落实相关要求,巩固深化党纪学习教育成果,区城投(集团)公司召开职工大会,通报了节日期间违规违纪典型案例,强调廉洁过节、安全稳定、值班值守等有关要求;向

公司全体干部职工发送廉洁提醒信息、典型案例通报,强化廉洁自律意识,预防“节日病”发生;对公司节日期间公务用车停放和使用情况进行突击检查,有效杜绝公车私用等违纪问题;对节日期间值班人员到岗情况,以及危旧房屋、矿区、建筑施工等安全巡查情况进行督查,确保节日期间安全稳定;采取多种方式开展监督检查,明察暗访,对发现的“四风”问题彻查严处,强化警示震慑。

## 区人民医院

### 普及救护知识 提升应急技能



医护人员为大家讲解急救知识

本报讯(记者 刘鑫宇 通讯员 胡宇 摄影报道)近日,区人民医院急诊医学科在门诊大厅开展世界急救日主题活动,增强群众急救意识自救互救能力。

活动当天,区人民医院急诊医学科的医务人员为来院患者及其家属进行急救技能知识讲解,对如何判断患者出现心脏骤停、如何正确呼救、规范操作心肺复苏法等内容进行了详细而专业的介绍。为了方便大家理解和操作,医务人员还利用人体模型进行现场操作演示。“以前只是听说过心肺复苏,从来没有真正了解和操作过。”一名患者家属表示,这次培训不仅提升了自己的急救技能,也

增强了在面对突发情况时的应对能力。

据区人民医院急诊医学科负责人表示,医院每个月都会组织医务人员深入学校、社区、乡镇等地,将急救知识和技能传播给更多的人,让每一个市民都能成为敢救、会救、能救的“第一目击者”,共同维护人民群众身体健康和生命安全。

活动当天,医务人员还现场为来院人员开展了义诊活动,并发放健康宣传资料200余份,服务患者100余人次。



# 用心做事 用爱育人

## ——记2019年“全国模范教师”称号获得者康仁义

◎记者 李文静 文/图



“康老师,我们好想你哟!”“我们早就盼着开学了。”……

9月18日,双凤镇喻家小学六年级一班的教室里,十几个孩子围着一位面容清瘦的中年男子,叽叽喳喳地说个不停。

这名男子正是我们本文的主人公——2019年“全国模范教师”称号获得者、喻家小学教导主任康仁义。

康仁义今年56岁。从17岁在喻家小学自生村小当代课老师到现在,他已在三尺讲台上度过了39年。从青涩小伙到年逾半百,岁月改变了他的模样,却没有改变他的初心。“我就爱教书,既然选择了,就要钟爱一生。如果可以,我愿意一辈子教书。”康仁义这样说道。

### 传薪播火为师表

2019年秋季,康仁义离开了教了34年的自生村小,调入喻家小学,担任教导主任以及五年级班主任,任教数学学科。康仁义刚接手的这个班级共23名学生,纪律涣散,数学成绩差。“这学期期末,我保证全班同学数学成绩全部及格,整体水平大幅提升。”面对难题他没有退缩,给校长立下了“军令状”。

怎么提升成绩?康仁义做的第一件事不是补课,而是家访。“你只有准确把握每位学生最真实的情况,才能给出最合理最有效的解决方法。”一个月的时间,康仁义对全班学生全部进行了一次家访,而在整个学期,班里部分学生的家里,他至少去了两次。找到了症结所在,解决起来也就水到

渠成。到了期末,康仁义兑现了自己的承诺。全班的数学成绩不仅全部及格,平均分还提升到了80多分。

康仁义说,教书育人,要教的不仅仅是知识,更重要的是培养学生如何做人。要让他们成为一个有道德、有情感、有责任感的,拥有健全人格的人。“人格不健全的学生,即使学习成绩再好,将来也不一定会对社会有用。”他说。

学生罗某的母亲生了二胎,她觉得有了弟弟后,父母对自己的关爱变少了,便与母亲闹起了矛盾。这也导致了她的成绩大幅下滑。康仁义多次上门家访或电话沟通交流,一步步化解了罗某与母亲的矛盾,解开了她的心结。在康仁义的耐心教导下,罗某的成绩提上去了,并顺利以体育特长生资格被北新巴蜀中学录取。学生郭某在父母离异后,一直拒绝与母亲沟通,不见母亲,不接母亲的电话,在康仁义的开导下,郭某最终理解了母亲,性格也逐渐开朗起来。

在多年教学工作中,康仁义总是悉心留意学生的知识基础和学习习惯,发现他们的特点,“量体裁衣”以最大化提升学生的学习成效,而学生也在提升的过程中,对学习有了兴趣。

### 启智领航育新苗

康仁义调入喻家小学后,学校就成立了以他为首的“模范工作室”。他也主动承担起培养青年教师的重任,带领青年教师参与教研教改,传授班级管理和课堂教学经验,用实际行动践行新时代人民教师的责任与使命。



正在上课的康仁义

“在教育的征途上,教师是知识的传递者,培养更多优秀教育人才,是教育不断前行的关键所在。”康仁义如是说。

每当有年轻老师来到学校,康仁义总会先给他们上几堂示范课。在此之后,一有时间他就会去旁听,在课后及时给他们指出存在的问题,提出改进的方法。在康仁义毫无保留地帮助下,青年教师的教学潜能得到了充分发挥和挖掘,教学质量和教学效果也有了显著的提升。

“康老师在教学中非常注重言传身教,对自己要求非常严格,备课、上课都非常认真。他对我们很好,乐于帮助我们,将自己的经验毫无保留地分享给我们,他是我们的榜样。”青年教师卓露表示。

调入喻家小学五年来,康仁义已累计带出5名青年骨干教师。他们中有的获评

了合川区优秀教师、课堂教学改革标兵,有的在全区的赛课中取得优异成绩,有的参加全区的论文比赛,取得特等奖、一等奖的名次,以优异的成绩回报康仁义的帮忙和指导。

在帮助同事进步的同时,康仁义也在继续追求进步。他先后获评2022年合川区优秀教师品质提升先进个人、合川区“中华魂”主题教育优秀辅导员,2023年合川区首届小学生“开口即美”大会优秀指导教师,还培养出2名合川区级劳动小能手。

用心做事,用爱育人。康仁义总是说,选择了教师,就选择了付出和奉献。“我很庆幸自己拥有一份骄傲和自豪的事业,每一份付出都让我收获了满满的爱,用爱指引孩子们走向美好的未来,这是我的初心使命,是我对自己人生的坚守。”

## 耐心劝导促和解 案款兑现解心愁

本报讯(记者 袁询 通讯员 余鸿飞)“何女士,魏某答应支付执行款了!”区法院执行法官在得到被执行人愿意履行的消息后,第一时间告诉了当事人何某的女儿。“谢谢法官,真是太感谢你们了。”电话中,何女士欣喜地说。

事情起因还要从一次房屋修缮说起。去年4月的一天,家住钱塘镇63岁的魏某因需要修缮用于存放农产品的房屋,便联系了57岁的何某等人。当天中午几人共同用餐时,何某自行取酒饮用,魏某对其行为未加以阻止。饭后,何某在修缮房屋过程中从房屋上摔下,送往医院救治。事后,何某被依法认定为无民事行为能力人,由何女士担任其监护人。何某一方诉至区法院要求魏某赔偿。经审理,区法院判决魏某赔偿何某相应损失。

在调查、研判后,发现何某与魏某有姻亲关系,认为该案有促成双方和解的可能,便多次与当事人联系,积极推动其自愿履行。同时,执行法官采取各种执行措施查找被执行人的财产,保障执行工作效果。经过多次沟通,何某一方主动提出愿意减少赔偿金额,魏某也表示愿意履行。于是有了开头的一幕。

执行无小事,一枝一叶总关情。在执行法官的组织下,双方当事人来到区法院调解室,就最终赔偿数额达成一致。“法官,这些钱都是现金,麻烦帮我们验一下。”何女士看着桌上赔偿款说道。出于资金安全考虑,执行法官带着他们来到了银行,魏某将28万现金放在了柜台。在执行法官的见证下,双方现场完成了清点交付。在交付完成的那一刻,魏某如释重负,何女士脸上也露出了笑容。

魏某逾期未履行判决,该案进入执行程序。执行法官